

ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DE TADS - 09/02/2017

Aos nove dias do mês de fevereiro de dois mil e dezessete, às 13h e 43min, reuniu-se o Colegiado do curso de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas no Laboratório de Informática 4, presentes os docentes Celina de Oliveira Barbosa Gomes, Douglas Barbosa Sousa, Eduardo Alberto Felippsen, Luis Henrique Manosso Von Mecheln, Rafael Luis Bartz, Thiago Berticelli Ló, e eu, Olavo José Luiz Junior, para a realização da reunião do Colegiado do curso Superior de Tecnologia em Análise e Desenvolvimento de Sistemas (TADS). O coordenador do curso, professor Felippsen, começa falando sobre a data de entrega e a importância de colocar nos Planos de Ensino os mecanismos de avaliação para se resguardar de quaisquer questionamentos de alunos. Sugeriu uma reunião no dia 22/02 para a apresentação dos Planos de Ensino entre os colegas, o que foi aprovado. Explicou sobre o motivo da visita do MEC para o reconhecimento do curso ter ficado para outra ocasião, e não agora no início do mês. Lembrou da importância dos professores atualizarem seus Currículos Lattes e entregarem a documentação comprobatória no GT-Pessoas, por conta da visita da comissão do MEC. A professora Celina ressaltou sobre a necessidade do termo de posse seja incluído e de que as publicações sejam entregues na íntegra. O professor Felippsen aborda então o problema da falta de professor de matemática. O professor Luís percorreu que a professora Elenice Setti propôs que fossem adiantadas outras disciplinas, de forma que a de Matemática fosse ofertada no segundo semestre. O professor Felippsen disse que sua ideia seria também nesse sentido, e sugeriu até quais poderiam ser as disciplinas adiantadas. O grupo apresentou suas opiniões e sugestões. Ficou definido então que a sugestão do colegiado é que o professor Rafael Bartz antecipe aulas de Linguagem de Programação, no horário previsto para a disciplina de Matemática, enquanto não há professor desse componente curricular. Na sequência, o professor Felippsen falou sobre manutenção do laboratório 4, com as adequações elétricas, feitas pelo funcionário terceirizado Gilberto, e dos teclados, o quais vão ter seu *firmware* atualizados pelo técnico Osmair. O professor Luis Henrique aproveitou para explicar a todos que o laboratório 1 não teve suas máquinas formatadas por conta da licença do *software* Autocad e que, portanto, nesse semestre ele seguirá com a configuração anterior. O próximo assunto foi sobre a eleição para a substituição do professor Wylliam Salviano Gongora como membro do NDE do curso. Os professores Douglas e Bartz colocaram-se à disposição para colaborar, mas o professor Bartz ponderou que como houve a disposição do professor Douglas, e como ele está no meio do curso de mestrado, ele poderia esperar outra oportunidade. O colegiado aceitou então o nome do professor Douglas por aclamação. O professor Felippsen alertou então para a necessidade de definir a programação das visitas técnicas e eventos desejáveis em 2017, para passar à direção. O professor Luís Henrique se colocou à disposição para organizar esse documento. As sugestões iniciais de visita foram Latinoware (PTI Foz do

Iguaçu) e EPAC (Unioeste Cascavel). Surgiu também a sugestão de visita técnica à alguma fábrica de software da região (a definir). A professora Celina sugeriu que seja durante a semana de cursos. As ideias foram acatadas, e o professor Luís Henrique irá providenciar o documento. Houve uma discussão sobre o plano de matrículas especiais, previsto em calendário para ser entregue no dia 15/02. Como não há clareza sobre o que é e como deve ser feito, a demanda será passada para a Coordenação do Ensino para esclarecimentos. O professor Felippsen alertou sobre o prazo de entrega do Plano de Trabalho Docente. Os professores comentaram sobre situações de definição de atividades que serão posteriores ao prazo estipulado em calendário, como as orientações de TCC e PI. A sugestão conjunta dos professores é que, para o ano que vem, isso seja levado em consideração, e essa data seja prevista para mais tarde, em torno de um mês decorridos do retorno. Às 14:54h se juntou à reunião o professor Renato Lada Guerreiro. Discutiu-se a possibilidade de que alunos que possuam espaços livres no horário adiantem componentes curriculares de anos posteriores. Como não há certeza sobre essa possibilidade, os professores Felippsen e Olavo farão um estudo detalhado no PPC e, se for o caso, consulta à Coordenação de Ensino, para verificar a possibilidade. Foi abordado então o trote solidário, e como os professores do dia de hoje poderão acompanhar os alunos veteranos, coibindo abusos. O professor Renato precisou se ausentar para voltar à uma outra reunião. Logo após discutiu-se a necessidade de tornar a sala 6 como a sala de aula do curso por conta de ser mais adequada à cadeirante matriculada no curso, do que se deslocar até o bloco 2. Em consenso, o colegiado concorda da necessidade dessa troca, e o professor Felippsen fará os encaminhamentos junto à Coordenação de Ensino. Deliberou-se então sobre a manutenção da vice-coordenação da professora Celina, unanimemente aceita pelo colegiado. O professor Felippsen vai fazer gestão para oficializar essa função por conta da necessidade de comprovação para a progressão funcional. Falou ainda o coordenador sobre o PACE, instituindo um documento que cada aluno deverá providenciar a assinatura junto aos professores para atestar sua frequência. O professor Felippsen alerta para a necessidade do carimbo do docente no documento. O professor Luis Henrique aproveita para avançar na sugestão sobre um pedido conjunto de carimbo para os que não possuem ainda. O professor Olavo aproveitou para sugerir que também se faça um pedido conjunto de cartões de visita. Ficou acertado que o professor Felippsen vai encabeçar uma lista para providenciar estas aquisições. Outro assunto abordado pelo coordenador foi que levemos em conta as orientações da coordenação de ensino sobre a construção dos Planos de Ensino. Às 15:18 se juntou à reunião a professora Leiliane Cristine de Souza. Foi comentado sobre o aluno Tiago no primeiro ano, egresso de outros cursos, onde apresentou comportamentos peculiares e problemas de saúde. Ficou definida a necessidade de que a psicóloga Monia possa conversar com o colegiado sobre as particularidades do

aluno, assim que retornar da licença para tratamento de saúde. O professor Felippsen levantou a possibilidade de dividir a disciplina de ITC, ofertando um novo horário no período da tarde, o que permitiria a redução de alunos no período da noite, permitindo computador para todos. Discutiu-se prós e contras dessa iniciativa, porém chegou-se a conclusão que mais esse sacrifício docente na direção de resolver problemas de infra-estrutura não é conveniente. Falou-se então sobre as atividades complementares. O professor Olavo mostrou uma documentação criada por ele para requerimento e acompanhamento das horas, e pediu sugestões para a melhoria. O professor Ló comentou sobre o risco de entrega repetida de certificados, se não houver algum tipo de controle temporal. Muitas sugestões foram dadas, e o professor Bartz sugeriu criar uma extensão de seu sistema acadêmico para controlar esse requisito. Ficou escalonado então que por enquanto será utilizado o sistema manual, com os formulários, até que haja a possibilidade de implementar a automatização no sistema. Levantou-se, a partir dessas discussões, e da sugestão da professora Leiliane, a necessidade de estagiário para as coordenações. O professor Felippsen esclareceu que isto já está previsto nas demandas que levará para a reunião próxima com as direções. Para finalizar o professor Felippsen falou sobre a necessidade de que os controles remotos fiquem nos laboratórios, e sobre o necessário cuidado com os mesmos. De forma complementar se discutiu formas de minorar a falta de projetores fixos nas salas no bloco 2, para sugerir às direções. Nada mais havendo para ser tratado, encerrou-se a reunião às 15:55h e eu, Olavo José Luiz Junior, lavrei esta ata, aprovada e assinada por mim e demais presentes.

Anderson Sanita	Ausente.
Celina de Oliveira Barbosa Gomes	
Cláudia Dell Agnolo Petry	Ausência Justificada.
Douglas Barbosa Sousa	
Eduardo Alberto Felippsen	
Leiliane Cristine de Souza	

Luis Henrique Manosso Von Mecheln	
Olavo José Luiz Junior	
Rafael Luis Bartz	
Rafael Fernando Hack	Ausente.
Renato Lada Guerreiro	
Thiago Berticelli Ló	